

美实施新一轮对俄制裁 俄准备反击

新华社华盛顿3月15日电 美国财政部15日宣布,对俄罗斯5家实体和19名个人实施制裁,指责其发动恶意网络攻击,包括试图影响美国2016年总统选举等行为。

美财长姆努钦在当天发布的一份声明中说,美国此举旨在打击来自俄罗斯的恶意网络攻击。财政部未来还将出台更多对俄制

裁措施,阻止俄罗斯政府官员和垄断寡头进入美国金融体系,“令其为颠覆行为付出代价”。

根据规定,受到制裁的个人和实体在美国境内的资产将被冻结,美国公民不得与其进行交易。

美国总统特朗普2017年8月2日签署了一项针对俄罗斯、伊朗和朝鲜三国的制裁法案。根

据法案内容,美国将以俄罗斯涉嫌干涉美国2016年总统选举和乌克兰危机等为由,追加对俄相关个人和实体的制裁。作为回应措施,俄罗斯总统普京下令裁减美驻俄使领馆工作人员数量,并禁止美使馆使用其位于莫斯科的多所房屋。

据新华社莫斯科3月15日电 俄罗斯副外长里亚布科夫15日

说,针对美国新一轮制裁,俄罗斯正在研究回应措施。

里亚布科夫当天对俄媒体说,俄方对美国新的制裁行动早有准备,美方对俄实施制裁的依据是不存在的。

俄国家杜马国际事务委员会副主席切巴认为,美国故意在俄大选前夕发布制裁消息,旨在制造信息噪音。

美国正式决定对中国铝箔下狠手

新华社华盛顿3月15日电 美国国际贸易委员会15日作出终裁,美国将对从中国进口的铝箔产品征收反倾销和反补贴(“双反”)关税。

美国国际贸易委员会当天裁定,从中国进口的铝箔产品对美国产业造成实质损害。由于美国商务部此前已终裁认定中国向美国出口的上述产品存在倾销和补贴行为,当天的裁定意味着美国商务部将正式要求海关对此类产品征收“双反”关税。

根据美国商务部的终裁结果,中国出口到美国的铝箔产品倾销幅度为48.64%至106.09%,补贴幅度为17.17%至80.97%。

中国商务部贸易救济局局长王贺军强调,美国铝企业早在20多年前就主动退出附加值较低的铝箔生产,因此美国铝箔产量的下降和市场份额的减少是美国企业的商业选择,并非由进口铝箔导致。

数千被困平民撤离东古塔



3月15日,在叙利亚大马士革东郊,被困平民从东古塔地区撤离。
新华社发(阿马尔 摄)

据新华社大马士革3月15日电 叙利亚政府军15日在首都大马士革东郊东古塔地区收复一处要地,当地数千被困平民撤离。这是自2月底东古塔地区为平民撤离开辟人道主义通道以来最大规模的平民撤离。

据叙利亚通讯社报道,叙政府军当天在东古塔中部的哈姆利亚区与武装分子激战,最终收复

该地区。当地被困的数千平民通过政府军开辟的安全通道撤离,被送往大马士革东北部杜尔镇的安置点。

叙利亚国家电视台直播画面显示,在政府军组织下,大量平民从安全通道撤出,现场有人道机构工作人员救治患病者。

一名不愿透露姓名的叙军方人士告诉新华社记者,随着武装

分子被击退,预计有更多被当作“人肉盾牌”的平民得以撤离。

哈姆利亚区位于东古塔腹地,是叙利亚反政府武装“拉赫曼军团”在东古塔的重要据点之一。

另据叙利亚媒体报道,3月13日至15日,共有200多名平民从东古塔杜马区北部的瓦菲丁通道撤出,载有人道救援物资的25辆卡车15日经瓦菲丁通道进入杜马区。

东古塔地区是反政府武装在大马士革东郊的重要据点,当地除了“伊斯兰军”“沙姆自由人组织”“拉赫曼军团”等反政府武装外,还有与“基地”组织有关联的极端组织“征服阵线”等。

近期,叙政府军和反政府武装在东古塔地区冲突升级。随着军事行动持续推进,目前政府军已将东古塔反政府武装数个据点分割包围。

美商会敦促特朗普别和中国打贸易战

据新华社华盛顿3月15日电 美国商会会长托马斯·多诺霍15日警告特朗普政府,不要对从中国进口的产品加征关税,否则会伤害美国经济和消费者。

多诺霍当天发表声明说,对从中国进口产品加征关税可能导致“破坏性的贸易战”。他表示,如果特朗普政府每年对中国300亿美元进口产品加征关税,将导致美国家庭从税改中享受的税收抵扣优惠减少三分之一。在上周的一次内阁会议中,美国贸易代表莱特希泽介绍了对每年从中国进口300亿美元产品加征关税的方案,但特朗普希望施加更大规模的关税。

美德法英要求俄解释“中毒”事件

普京召集会议讨论俄英关系

新华社北京3月16日电 美国、德国、法国、英国领导人15日发表联合声明,要求俄罗斯就该国前特工在英国“中毒”事件作出解释。当天,俄总统普京召集俄联邦安全会议,对英国近期对俄政策表示极度关切。

美国总统特朗普、德国总理默克尔、法国总统马克龙、英国首相特雷莎·梅15日发表联合声明,要求俄罗斯就俄前特工斯科里帕尔及其女儿所遭受“袭击”的有关问题作出解释。

四国领导人在声明中说,“此事威胁到我们所有人的安全”,指责俄罗斯违反了《禁止化学武器

公约》和国际法,要求俄罗斯向禁止化学武器组织“全面公开”神经毒剂“诺维乔克”的相关项目。

就有关神经毒剂“诺维乔克”的指责,俄罗斯副外长谢尔盖·里亚布科夫对俄媒体说,无论是苏联,还是俄罗斯,都没有任何一个开发神经毒剂“诺维乔克”的项目。

特朗普15日在白宫会见到访的爱尔兰总理瓦拉德卡时说,俄罗斯“看起来”就是这起“中毒”事件的幕后。他已同特雷莎·梅在电话中探讨此事,将严肃对待这一事件。

普京15日召集俄联邦安全会

议,对英国近期对俄政策表示极度关切。据俄总统网站报道,在当前“中毒”案背景下,俄联邦安全委员会成员详细讨论了俄英关系,对英国方面的挑衅立场和一系列对俄政策表示极度关切。

特雷莎·梅14日说,英国已决定采取包括驱逐23名俄罗斯外交官在内的一系列措施,以报复俄涉嫌在英国暗杀前特工。

对此,俄罗斯外交部14日发表声明说,这是前所未有的挑衅,破坏了俄英两国正常对话基础。英国没有按照国际标准程序对案件进行调查,而是选择与俄罗斯对抗。显然,英国方面进行单边的不

透明调查是为了再次发起反俄罗斯活动。声明强调,俄罗斯对英国采取回应措施“不会太久”。

据英国媒体报道,俄前特工斯科里帕尔及其女儿4日在英国威尔特郡索尔兹伯里市街头一条长椅上昏迷。英国警方说,两人中了神经毒剂。据媒体15日报道,两人目前状况仍十分危急。

斯科里帕尔1999年从俄情报总局退役,2006年由俄法庭判处监禁,罪名是向英国军情六处提供俄在欧洲国家特工人员名单。2010年,俄罗斯与美国交换落网间谍人员,斯科里帕尔获释并定居英国。

“滥杀”3987名涉毒人员 联合国法院盯上杜特尔特 递书秘书长办公室 菲律宾要“退群”

据新华社马尼拉3月16日电 菲律宾外交部16日发表声明说,已将该国正式退出国际刑事法院的决定以书面方式通知联合国。

声明说,非常驻联合国代表特奥多罗·洛钦于当地时间15日下午将菲律宾正式退出国际刑事法院的书面通知送至纽约联合国秘书长办公室,秘书长办公室主任维奥蒂接收了这一通知。

在书面通知中,菲律宾政府表示其退出国际刑事法院的决定是出于“反对将人权政治化和以人权做武器的立场”。

菲律宾外交部卡耶塔诺16日表示,目前有一场精心策划的行动,旨在歪曲菲国内的人权状况,并借此给菲律宾总统杜特尔特定罪。

今年2月,总部设在荷兰海牙的国际刑事法院通知菲律宾政府,称将对杜特尔特领导的打击毒品犯罪行动中是否有违反人权行为展开“初步调查”。

杜特尔特自2016年6月执政以来,在国内强力打击毒品犯罪,约12万涉毒人员被抓,3987名涉毒人员在扫毒行动中被打毙。

国际刑事法院是根据联合国1998年通过的《国际刑事法院罗马规约》于2002年7月成立的。

佛州在建天桥坍塌 至少4死9伤

新华社华盛顿3月15日电 美国佛罗里达州迈阿密戴德县消防部门15日说,救援人员已在当天下午坍塌的过街天桥下发现4名遇难者。

消防部门消息说,另有9人

获救后被送往医院救治,具体伤情暂不清楚。

迈阿密城西佛罗里达国际大学附近一座在建过街天桥当天坍塌,至少8辆机动车被压在桥体下。

佛罗里达州州长里克·斯科

特当天对媒体说,将确保救出每一位能被救出的人。他同时承诺将全力彻查事件原因,如有人为过失,必将追究责任。

据当地媒体报道,坍塌过街天桥数日前刚被架设,目前仍在

建设之中,计划明年初投入使用。天桥用于连接佛罗里达国际大学主校区和校外区域,长约53米,重约950吨,造价超过1400万美元。两家承建商当天已分别表态,将全力配合事件调查。